

### 公益助学 爱心助梦 株洲铁航卫生学校校企合作签约

本报讯(株洲晚报融媒体记者戴凇)让中职学生有学上、上好学。昨日,株洲铁航卫生学校与株洲市康复者量化研究发展基金会签订困难学生资助协议。同时,该校还与两家医院签订学生实习、就业合作协议。确保该校学生可顺利完成学业,并学好专业技能,服务产业发展。

### 每人最高可获助学金1.8万元

“将对湖南省范围内成绩优良、家庭困难、有志于从事护理行业的应届初中毕业生,予以资助。”签约仪式现场,株洲康复者量化研究发展基金会理事长杨宜峰介绍,基金会将对株洲铁航卫生学校“雨露助学”公益项目进行三年定额捐赠。其中今年将在铁航卫生学校资助300名学子,每人18000元的“天使”教育助学金,捐赠金额达540万元。

活动中,株洲铁航卫生学校还与江西省荣誉军人康复医院、涪口区人民医院签订学生实习、就业合作协议。校长郭争鸣表示,将通过校企双方优势互补、资源共享和战略合作,实现校企“合作办学、合作育人、合作就业、合作发展”,为中职生实习、实训、就业提供更多空间,更好地为社会、为企业培养高素质、高技能的应用型人才。

### 我市首所民办高职院校呼之欲出

株洲铁航卫生学校隶属于湖南铁航教育发展集团,是经株洲市教育局批准的以培养铁路、航空、医护及网络营销等领域技能型人才为主的全日制特色中等职业学校。该校是我市唯一具有医护专业办学资格的中职学校,2018年曾荣获“全国百佳民办学校”“中国民办教育创新示范单位”等称号。

目前,株洲铁航卫生学校拟投资12亿元,筹建株洲市首所民办高职院校“湖南铁路卫生职业学院”,学校将有望打造成全国首所产教融合、产教一体化的综合性高职院校。此项目已纳入株洲市“十四五”发展规划。新校区建成后,该校可容纳12000人,学校将有更大的平台,服务当地经济发展。



▲校企合作现场签约。记者 戴凇 摄



▲“小戏骨”们的精彩表演。记者 戴凇 摄

## 芦淞区“小戏骨”们的表演在网上热播 这场展演魅力何来?

□ 株洲晚报融媒体记者 戴凇 通讯员 吴育珍

6月14日下午,“以美之名 逐梦前行——芦淞区学校音乐美育成果汇报”展演,在央视频、新华社客户端、新华网等客户端热播。其中有芦淞区六所学校的美育成果介绍,还有多所学校的节目展演,这场展演到底有着什么样的魅力?

### 校校都有“小戏骨”

展演活动刚开始,从贺家土小学、高家坳小学、庆云山小学的戏曲联唱,就吸引了观众的目光。别看他们只是一群中小學生,但穿上戏服表演起来,却个个形神兼备。

从2016年起,该区在市教科院的指引下,区教研中心牵头申报了省级京剧课题,将戏曲教学纳入

### 美育教育各具特色

芦淞区教育局党委书记、局长邓礼辉介绍,为满足学生个性化的发展,芦淞区通过“一校一品”“一校多品”等特色项目建设,创建了9所全国、省市级艺术教育重点基地学校,发展了40多个艺术社团。如今,各校群星璀璨,美育教育各有特色。

比如高家坳小学,把艺术教育作为全面实施素质教育的着眼点和突破口,学校开展艺术团近20个,其中戏曲、器乐、主持、吟诵、舞蹈等社团已形成品牌;市七中有约

七成学生来自农民工家庭,学校为孩子们搭建了各种展示舞台,尤其是舞蹈特长训练,让他们也能享受到更多专业的培训;贺家土小学是一所“国学艺术”为特色的学校,该校承接“中央音乐学院新体系教学实验班”,并推出新体系课例、原创课本剧;立人学校,是株洲市最早的一所铁路子弟学校,以“动力文化”为特色,让孩子们在轻松愉悦的氛围中接受音乐、喜欢音乐。

还有高家坳枫溪学校,以乐学、善行、健康、独立为培养目标,将音乐基础训练和新体系教学法列入音乐课教学内容,开创音乐创新课堂。而作为一所位于风景区的农村学校,大京学校则重点关注留守儿童发展,打造了“大京山水少儿合唱团”等闪亮名片。

另据了解,通过多项活动开展以及主体多元评价,芦淞区教研中心还提炼出了适合区域推进中小学中国本民族音乐教育的策略和范式。中国民族艺术展演活动也在各中小学全面铺开,真正实现了“校校听民乐,班班唱民歌”。

## 天元区:中小学青年教师赛教学

本报讯(株洲晚报融媒体记者孙晓静 通讯员 李芳 李吉)6月16日,天元区第二届中小学青年教师教学竞赛活动在隆兴小学、隆兴中学举行。

据了解,本次教学竞赛以加强师德师风建设,弘扬工匠精神,锤炼青年教师教学基本功和专业技能为着力点,以“上好一门课”为竞赛理念,旨在充分发挥教学竞赛提升教师队伍素质、激发创新创造活力的示范引领性作用,引导广大青年教师进一步树立先进教育教学理念,应用现代教学方法,注重教

育教学实践,努力造就一支有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的高素质专业化青年教师队伍,推动天元区中小学教育事业现代化。

本次竞赛有初中和小学两大类,分设语文、数学、英语共6个组别,经过学校推优、集团初选,来自该区各教育集团共41名选手参加决赛。通过教学设计、课堂教学和教学阐释三个环节的比拼,展示出参赛教师扎实的学科素养、高超的教学技能和熟练的课堂驾驭能力。值得一提的是,参赛选手除了

校园落实传统文化教育项目,还获得株洲市教研创新项目一等奖。除开戏曲,在此次展演中,市七中的群舞《红色记忆》,瞬间把观众的思绪拉进了战火纷飞、浴血奋战的年代;还有芦淞大京学校留守儿童山水合唱团、高家坳枫溪学校舞蹈团,给观众留下了深刻的印象。

有一线教师、教坛新秀,也有学校管理层干部。据了解,一等奖获奖教师被授予“天元区教育教学能手”称号。荣获各学科一等奖第一名的6名选手,还将推荐参加七月份举行的株洲市中小学青年教师教学竞赛。相关负责人表示,近年来,天元区加快实施人才振兴教育强区战略,打造高水平的教育名师队伍,建立了“星火计划、火炬计划、灯塔计划”三级培训体系,促进老师在各类培训、考核、教学赛事中迅速成长。

## 蹊晓! 被交警扣押的奔驰车不翼而飞

本报讯(株洲晚报融媒体记者贺天鸿)我们是娄底交警,你们委托控制的奔驰车子已经查扣了……”近日,天元区人民法院执行局接到娄底市某交警大队民警电话。然而,没等株洲执行干警前往娄底取车,对方又说,被扣押车突然不见了。这到底是怎么回事?

据了解,前不久,天元区人民法院委托娄底交警查扣被执行人刘某名下的一台奔驰车,娄底交警随后将该车扣押,该车的实际控制人陈某也上交了车钥匙和行驶证。于是,娄底交警要求天元区人民法院尽快安排人员前往娄底接车。接到电话后,执行干警赶紧带好相关材料,准备前往娄底办理车辆移交手续。可还没出发,娄底交警又打电话过来,要求执行干警不要急着过去。并告知一个惊人的消息,被查扣的奔驰车突然不见了。

是谁这么大胆,竟敢把交警部门查扣的车辆开走呢?会不会是该车辆的实际控制人陈某干的呢?娄底交警调取了监控视频,

发现果然是陈某把车开走了。事不宜迟,执行干警按照娄底交警提供的电话联系上了陈某。陈某承认车是他用备用钥匙开走的。陈某称,该车辆的车主刘某欠了他的钱,刘某就将这台车交给他抵债,但是没有办理过户手续。陈某认为,既然刘某将车辆交给他抵债,那么他就享有该车的所有权,于是在车辆被交警查扣之后,他就萌生把车开回去的念头。

执行干警告知陈某,刘某在将该车辆交付给陈某之前就已经将该车辆抵押,并办理了抵押登记,现抵押权人要求将该车辆拍卖,以实现抵押权。之后,执行干警多次打电话给陈某,要求其尽快交还车辆,并释明拒不交还的法律后果,同时引导陈某向法院起诉刘某,维护自己的权益。

最终,陈某迫于压力,主动将车辆交还给娄底交警部门。6月11日上午,执行干警赶往娄底,到交警部门办理了车辆移交手续,并将该车拖运至天元区人民法院。

## 社会各界持续关心立人学校陈同学一家 师生捐款献爱心



▲立人学校的学生在排队捐款。记者 王晖 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者王晖)日前,本报曾连续报道芦淞区黄女士孤儿寡母的不幸遭遇以及立人学校发起募捐为陈同学筹集手术费的消息。昨天,学校举行捐赠仪式,全校师生1400多人,共计为陈同学募集了50482.2元。

昨天上午10点,立人学校全体师生来到学校操场,参与了这次献爱心的仪式。得知陈同学一家不幸的遭遇,立人学校食堂的每位叔叔阿姨,从自己微薄的收入里慷慨捐了五十元。在仪式上,学校负责人做了动情的演说,感谢所有老师、同学和家长的爱心捐赠。她表示,师生们的爱心奉献,将汇聚成滚滚洪流,温暖陈同学的一家,帮助他们鼓起生活的勇气,战胜病魔,健康快乐地生活下去。

据了解,我市一家房地产公司也表示,将捐赠2万元,助力陈同学的成

长。市中心医院已经看过陈同学的CT和核磁片,将于近期安排专家团队,为陈同学再做一次仔细的会诊,确定最后的治疗方案。

看了本报的报道后,市人大信访办、市建设局、芦淞区白关镇、株洲市博爱公益联合会等相关组织和单位的爱心人士,先后来到学校或孩子治疗的医院,看望慰问这对母子。有的给孩子送来了儿童读物,有的直接给孩子现金或物资。爱心人士纷纷表示,会一直关注孩子的病情和成长,直到孩子长大成人。

由于陈同学的妈妈现在处于失业状态,记者呼吁有爱心企业,能够安排合适的工作,让他们一家孤儿寡母能顺利地生活下去。也期望相关部门,早日帮黄女士办妥低保等社会救助。如果您有意愿帮助黄女士一家,请与晚报热线28829110联系。



株洲盛康始创于1993年, 28年专注养老托残

# 千人规模, 现代养老院 老有所养, 信赖盛康

**普惠养老服务低至 2080 元/人/月起** (床上用品、水电费按实收取) 包吃住

失能、半失能、失智老人需经评估后在2080元(自理老人)基础上加上相应级别的护理费。

**剩余少量普惠床位名额, 欲办从速!**  
**班车接送, 实地考察**

服务热线: 0731-28838888 / 28838999  
地址: 株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑

本案由株洲日报社纸媒运营部独家设计、策划。执行人: 唐先生13873328648 (微信同号)

